



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce listopadu, měsíce dušičkového.

Vaší pozornosti a do vašich modliteb svěřuji především naše zemřelé. Máme možnost si intenzivněji uvědomit, že s nimi tvoříme živé společenství, i když oni už z tohoto světa odešli. Máme možnost za ně i jim děkovat. Máme možnost jim vyprošovat radost Božího království a je prosit o přímluvu za nás, abychom se jednou v radosti Božího království mohli znovu setkat.

Vaší pozornosti a do vašich modliteb vkládám naše katechumeny, kteří v úterý 11. 11. 2014 při mši svaté v 19 hodin přijmou jeden z pokladů církve – Vyznání víry. Katechumeni je dostanou napsáno, aby se mu naučili rozumět a je vyznávat. Je ale přáním církve, aby jim bylo předáno především vyznáním farního společenství. Proto vás také srdečně zvu na tuto slavnost. Jako společenství církve jste na této slavnosti nezastupitelní.

A třetí, co bych rád vložil do vašich modliteb, je plánovaná akce nazvaná „Rekonstrukce a rehabilitace chrámu sv. Jakuba v Brně“, která v sobě zahrnuje generální opravu interiéru kostela sv. Jakuba v Brně. V uplynulých dnech jsme dostali zprávu, že naše žádost o dotaci postoupila do dalšího kola. Naděje, že budeme úspěšní, se zvýšila... Pro mě osobně to přináší další starosti. O některé bychom se měli podělit společně:

Oprava je plánovaná na 15 měsíců. Jelikož se jedná především o interiér kostela, je pravděpodobné, že větší nebo menší část této doby bude náš kostel úplně nebo částečně uzavřený. Co potom? Mám ohlásit, že kostel je uzavřený a zájemci ať si hledají bohoslužby v jiných kostelech? Nebo mám vyjednat „podnájem“ jinde s tím, že alespoň na některé bohoslužby budeme v čase, na který jsme zvyklí, chodit společně do jiných kostelů? Nebo některé bohoslužby budeme mívat ve farním sále? Nebo se najde skupina lidí, která každou sobotu večer důkladně umyje kostel od prachu, aby si lidé mohli v neděli sednout do lavic a mohla se slavit mše sv.? Někdy v polovině listopadu bychom mohli znát výsledky žádostí o dotace. Potom, pokud to bude aktuální, bychom se sešli na shromáždění zájemců, abychom se domluvili, co dál. Zatím se, prosím, modlete. A přemýšlejte. Děkuji.

Přeji vám všem pokojné prožití měsíce listopadu. Ať jej prožíváte s radostí obdarovaných. Ať vás dobrý Bůh provází svým požehnáním.

Otec Václav Slouk

Dušičková

Hledáme
v květech včely
poté co
odletěly

Ztrácíme
světlo ze dne
ani se
neohlédnem

Stokrát jsme
mohli zajít
k toužícím
z našich drahých

U hrobů
rozechvěni
doutáme
v odpuštění

Pavel Kroupa

Světec měsíce srpna: 27. srpen 2014 – Sv. Monika

MATKA MNOHA SLZ A VELKÉHO SYNA

Narodila se r. 332 v Tagastě, v severoafrické Numídii do zámožné křesťanské rodiny. Byla vychovávána starší svědomitou služkou, která jí učila sebeovládání i pořádku. Monika, co se týče dodržování zásady, nebyla však výjimkou. Jako dívka byla posílána pro čepované víno a po určitou dobu vždy něco upila. Před návykem neřesti pomohl spor s mladou služkou, která ji při něm nazvala ochlastkou. Jediná věděla o Moni-

čině slabosti, ale dokud se nerozčílila, nedokázala nic říct. S tím se Monika později přiznala synovi Augustýnovi.

Rodiče ji z neznámých důvodů provdali velmi mladou za pohanského muže, Patricia. Nebyl prý zlý, ale značně prchlivý a občas nevěrný. Při jeho bouřlivé náladě mu nikdy neoponovala a s trpělivou láskou snášela i jeho avantýry. Monika modlitbou a láskyplným příkladem nakonec přivedla svého muže ke Kristu. V roce 370, rok před svou smrtí, přijal křest.

(pokračování na str. 2)

Cítat na listopad:

Z ducha a těla skládá se člověk, z ducha a lidu složen jest národ. (Josef Dobrovský)

MATKA MNOHA SLZ A VELKÉHO SYNA

(dokončení ze str. 1)

Od 39 let byla Monika vdovou. Měla tři děti: Augustina, Navigia a Perpetuu. Nejstaršímu Augustýnovi bylo v té době 17 let a jeho výchova se jí již dříve jakoby vymkla z rukou. Ovlivněn dřívějším životem otce i kamarády žil značně nevázaně. Vše považoval za dovolené a matčina napomenutí se už delší dobu styděl poslechnout. Hned po otcově smrti odešel s družkou do Kartága, aby se tam znovu věnoval studiu. Monika zůstala s Navigiem a s Perpetuou. Všechny děti se sice snažila křesťansky vychovávat, ale protože se tehdy nepraktikoval křesťev v útlém věku a pak asi i s ohledem na manžela, zůstával první syn nepokřtěný. Kdy došlo ke křtu jeho sourozenců není známo. Jisté je to, že se matka Monika za všechny usilovně modlila a nejvíce za Augustina, který se nejvíce vzdálil. Když prosila o pomoc biskupa z Tagastu, který ji dobře znal, odpověděl slovy útěchy: „Není možné, aby zahynul syn, za kterého matka prolila tolik slz.“

Moniku posílil i prorocký sen, ve kterém byla ujistěna o synové obrácení. Musela však na ně ve vytrvalé modlitbě čekat až do jeho 33 let, kdy přijal sv. křesťev i se svým synem Adeodatem. Do té doby přinášela se slzami a krvácejícím srdcem za toto obrácení mnoho modliteb a obětí.

Augustinovo hledání pravdy je popsáno u jeho památky hned následující den. V posledních letech toužila Monika být svému synu nablízku. Podařilo se jí

to až v Miláně. Tam také došly její vytrvalé modlitby vyslyšení a 24. 4. 387 se splnila její životní naděje, že její syn byl od biskupa Ambrože pokřtěn a rozhodl se pro službu Bohu. Po nějaké době pobytu s Augustinem v Cassiacu se Monika rozhodla vrátit do Afriky. Na začátku cesty ji však postihlo infekční onemocnění s horečkou a proto zůstali ubytováni v Ostii nad Tiberou. Ve vzpomínkách („Vyznání“) Augustin uvedl, že zde byly dny, kdy seděli u okna a rozmlouvali spolu o velké radosti, zapomínali na to, co bylo, co přijde, a společně hledali pravdu, představovanou v údělu života svatých. Pak se stav Moniky zhoršoval a chvílemi ztrácela vědomí. Ve světlé chvíli řekla: „Pochovejte toto tělo kdekoli, ať vás to netrápí. Jen o jedno vás prosím, kdekoliv budete, vzpomínejte na mne při oltáři Pána.“ Nemoc se dále stupňovala a desátého dne Monika zemřela ve věku 55 let. Dle jejího přání ji synové pohřbili v Ostii.

Její ostatky byly v 15. století přeneseny do římského kostela sv. Tryfóna, který byl později zasvěcen sv. Augustýnovi. Kdysi bývala památka Moniky uváděna 4. 5. Současný kalendář s martyrologiem udává její památku den před svátkem syna, aby tak vyjádřil vzájemnou blízkost a zvláště to, že Monika svého velkého syna předcházela nejen v přirozeném životě, ale i v řádu milosti, jak to u jejího životopisu zdůraznil Rajmund Ondruš.

<http://catholica.cz>

Úmysly apoštolátu modlitby na listopad 2014

Úmysl všeobecný

Aby opuštění lidé zakoušeli Boží blízkost a podporu bližních.

Úmysl misijní

Za dobré formátory, aby moudře vedli mladé seminaristy, řeholníky a řeholnice.

Úmysl našich biskupů

Aby Boží království bylo posledním cílem, ke kterému každým dnem svého života směřujeme vědomě.

Duchovní obnova s p. Peterem Krenickým

V pátek 14. listopadu 2014 od 18.00 hodin se v kostele sv. Jakuba v Brně koná duchovní obnova s misionářem P. Peterem Krenickým.

Otec Peter Krenický pochází ze Slovenska, působil řadu let na Zakarpatské Ukrajině, kde zakládal a dohlížel na projekty Adopce na dálku, Důstojný život a Domov. Za jeho působení zde vznikla charitní pečovatelská služba, Domov pokojného stáří v Usť Čorné, charitativně-pastorační centra v Tjačivě v Záporoží. Věnuje se mládeži, dětem, rodinám, starým lidem, nemocným a drogově závislým.

BB

Církevní turistika

Nový projekt s názvem Církevní turistika je určen nejširší veřejnosti a navazuje na projekty Noc kostelů a Křesťanské Vánoce, které se již několik let těší oblibě stovek tisíc návštěvníků. Biskupství brněnské poprvé představí veřejnosti tento projekt a jeho vizuální styl v Praze na veletrhu Památky 2014.

Aplikace www.cirkevneturistika.cz prezentuje křesťanské církevní památky, poutní místa a další zajímavosti, které mají křesťanskou víru jako společného jmenovatele. Zároveň představuje nové možnosti využití církevních objektů a propojuje křesťanské církevní památky s ostatními doprovodnými aktivitami, které přispívají k obnově duchovních, duševních i fyzických sil.

Koncepce projektu reaguje na aktuální poselství *Papežské rady pro pastorační migraci a lidí mimo domov* <http://tisk.cirkev.cz/res/data/185/020844.pdf?seek=2>, že existuje mnoho „farností, které v turistických destinacích vítají návštěvníky, nabízejí jim liturgická, vzdělávací a kulturní setkání s nadějí, že čas dovolené „prospěje

jejich lidskému i duchovnímu růstu, a v pevném přesvědčení, že ani během volna nemůžeme zapomínat na Boha, který nikdy nezapomíná na nás“. Za tímto účelem se farnosti snaží rozvinout „přátelskou pastorační“, která jim umožňuje uvítat příchozí v duchu otevřenosti a bratrství a ukázat jim živé a přívětivé společenství.“

Projekt je tedy zároveň podporou pro farnosti a sbory a dává jim, ve smyslu výše uvedeného poselství, příležitost „představit své umění, tradice, dějiny i mravní a duchovní hodnoty a především dosvědčit svou víru, která tvoří základ všech těchto věcí a dává jim smysl.“

Aplikace www.cirkevneturistika.cz umožňuje prezentaci všem křesťanským církvím, které jsou členy nebo přidruženými členy Ekumenické rady církví ČR.

Jednotný vizuální styl propojuje jednotlivé aktivity církevní turistiky, prezentuje je navenek, a tak zdůrazňuje a posiluje povědomí veřejnosti o nabídce církevní turistiky. Jeho autorkou je Ing. arch. Magdalena Řičná.

BB

Milí přátelé – farníci!

Už před nějakým časem jsem psala výzvu, či prosbu o pomoc – s naší Farním zpravodajem! Tento plátek nemá správný název, protože je dílem pár lidí, informací z biskupství – ale ne **vás, farníků.**

Měl by vypovídat o našem životě, být posilou a sdílením v celé šíři našich věřících, kteří do kostela sv. Jakuba chodí. V naší farnosti existuje spousta skupin, skupinek, společenství, ale také řada poctivých křesťanů, kteří by jistě měli co říci ostatním.

Nám, kteří FZ vždy nějakým způsobem dáme dohromady ubývají síly, nápady a také čas... Mohli bychom třeba změnit koncepci, zavést různé rubriky, atd...

Prosím, zamyslete se nad svými možnostmi, zda byste našli chvíli pro tuto službu ostatním a ozvěte se.

(Sakristie, fara – schránka Farní zpravodaj, kancelář...)

*Za redakci FZ
Helena Múčková*

Přibývá nás

Končí říjen, končí teplé prosluněné dny, končí práce na zahrádce a muškáty na balkóně.

Končí letní čas. Končí také těhotenství mé sestry ze společenství a co nevidět radostně zapláče nové miminko. A pomalu končí i církevní rok.

A jednou skončí i můj život, život mých rodičů, ale také život mých dětí. Jednoho dne skončí mé práce doma, mé povinnosti, starosti, strachy. A co přijde potom? A kdo přijde? Přijde někdo?

Ano, přijde Ten, na kterého čekám. Přijde Ten, který mě učí čekat. A každý den mě ve svém slově ujišťuje, že je blízko. Blízko mě a tvoří věci nové a nepředstavitelné.

Třeba, že náš Honza si po pěti letech cukrovky poprvé sám píchl inzulin. Že měl odvalu, že to dokázal, že chce! Díky, Pane, za jeho život. Dík za vše, co dáváš a co tvoříš.

Končí něco, aby začalo jiné. Končí staré smýšlení, aby začalo nové. S Kristem.

V Jeho Duchu a Jeho Lásce.

Přibývá nás. Co stárneme a přibližujeme se.

Jana Nováková

Pozvání

Jako již mnohokrát v průběhu let, tak jsme se i včera na náměstí Svobody pod Morovým sloupem modlili nešpory, zpívali, tančili a svědčili o tom, co Pán udělal v našich životech, jak nás přemohl a vysvobodil. A zvali kolemjdoucí na setkání s Božím slovem.

Tak i touto cestou zveme všechny, co potřebují a touží slyšet slovo lásky a naděje, na katecheze Neokatechumenátní cesty, které začínají ve čtvrtek 30. října v 18 hodin ve farním sále. Následně budou pokračovat vždy v neděli a ve čtvrtek v 18 hodin po dobu asi dvou měsíců.

*Jana Nováková,
1. neokatechumenátní společenství*

Rok v radosti aneb od adventu do adventu

dobročinný koncert
na pomoc lidem bez domova

Schola Ecumenica Kostellowa
ekumenický pěvecký sbor z Brna
a blízkého i dalekého okolí

7. 11. 2014 19:00
Brno-Židenice, kostel ČCE, Jílkova 74

8. 11. 2014 19:00
Moravské Knínice, kostel svaté Markéty

9. 11. 2014 19:00
Brno – Jezuité,
kostel Nanebevzetí Panny Marie

signaly.cz / sek

Zve komunita Sant' Egidio

Jste sami?

Jste sami ve věku nad 30 let a nezadaní, chcete se setkat s lidmi stejného životního postavení a náboženského vyznání? Přijďte na některou akci, kterou pořádá brněnský KLUB.

KLUB (od r. 1992) = skupina nezadaných katolíků nad 30 let, kteří mají možnost uzavřít sňatek v římskokatolické církvi. Sami sobě pořádají různé společenské, duchovní, kulturní nebo sportovní akce (víkendové pobyty, duchovní obnovy, divadla, plesy apod.).

Na těchto akcích je možné navázat nejen nová přátelství, ale třeba je možné nalézt i životního partnera. Scházejí se zde lidé z celé České republiky i ze Slovenska, většinou však pocházejí z Moravy.

Na sobotu 6. 12. 2012 připravili adventní duchovní obnovu, která začne v 9.30 hodin na faře u sv. Jakuba v Brně.

Duchovní obnovu povede o. Václav Slouk. Srdečně zveme k účasti všechny zájemce, kteří by mohli splňovat podmínky náležitosti ke KLUBU.

**Bližší informace o aktivitách
v rámci KLUBU naleznete
na internetové adrese**

www.klub-brno.wz.cz

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Trochu dušičkového

Nevědomost katolíků

Do farní kanceláře přijdou pozůstalí, uplakaní, celí v černém. Domluví den a hodinu pohřbu. Kněz vyplňuje zápis o pohřbu: jméno a příjmení, bydliště... nakonec se zeptá: „A byl váš zesnulý tatínek zaopatřen?“ „Ano,“ dostane odpověď, „měl slušný hornický důchod.“

Reklama

Nedaleko krematoria byla cukrárna, v níž lákali kupující nápisem: „Naše rakvičky a věnečky jsou dobré i pro živé!“

Útěcha

Kněz těší po pohřbu muže, který právě pochoval manželku: „Nesmíte si to tak brát, vždyť vaše odloučení nebude trvat tak dlouho!“

Pravda, či omyl?

Farář řeční u otevřeného hrobu paní Šulcové: „...a tak vzpomínáme, plni zármutku na ženu, která byla svému muži milovanou manželkou, dětem vzornou matkou a naší farnosti oporou. Kdo by si necenil její mlčenlivosti, její tiché, něžné osobnosti...“ Manžel zemřelé nevěří svým uším, nakloní se k švagrovi a zašeptá: „Pojď, Karle, jdeme. Jsme zřejmě na nějakém jiném pohřbu.“

Z kalendáře: listopad 2014

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
So	1. 11.	Slavnost Všechných svatých – doporučený svátek	
Ne	2. 11.	Vzpomínka na všechny věrné zemřelé	
Ne	2. 11.	Dobrovolná sbírka na pomoc pronásledovaným křesťanům ...	<i>kostel</i>
	1.–2. 11.	Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci	<i>kostely</i>
	25. 10. – 8. 11.	Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci	<i>hřbitovy</i>
Po	3. 11.	Památka sv. Martina de Porres, řeholníka	
Út	4. 11.	Památka sv. Karla Boromejského, biskupa	
Čt	6. 11.	15–19 Koncert a ekumenická bohoslužba (16.30 hodin)	<i>Moravské náměstí</i>
		na podporu pronásledovaných křesťanů	
Ne	9. 11.	Svátek Posvěcení lateránské baziliky	
Po	10. 11.	Památka sv. Lva Velikého, papeže a učitele církve	
Út	11. 11.	Památka sv. Martina, biskupa	
Út	11. 11.	19.00 Obřad předání Symbola (Vyznání víry) katechumenům	<i>kostel</i>
St	12. 11.	Památka sv. Josafata, biskupa a mučedníka	
St	12. 11.	20–22 Nikodémova noc	<i>kostel</i>
Čt	13. 11.	Památka sv. Anežky České, panny	
So	15. 11.	Památka sv. Alberta Velikého, biskupa a učitele církve	
Ne	16. 11.	33. neděle v mezidobí	
Ne	16. 11.	Den Bible – sbírka na biblický apoštolát	<i>kostel</i>
Po	17. 11.	Památka sv. Alžběty Uherské, řeholnice	
Út	18. 11.	Památka Posvěcení římských bazilik sv. apoštolů Petra a Pavla	
	20.–21. 11.	19–8 Projekt Oblastní charity Brno „Noc venku“	<i>kostel, fara, venku</i>
Pá	21. 11.	Památka Zasvěcení Panny Marie v Jeruzalémě	
So	22. 11.	Památka sv. Cecílie, panny a mučednice	
So	22. 11.	9.00 Svatocecilské setkání hudebníků	<i>katedrála</i>
Ne	23. 11.	Slavnost Ježíše Krista Krále	
Po	24. 11.	Památka sv. Ondřeje Dunc-Laca, kněze, a druhů, mučedníků	
Út	25. 11.	Památka sv. Kateřiny Alexandrijské panny a mučednice	
Ne	30. 11.	1. neděle adventní	
Ne	30. 11.	Obřad žehnání adventních věnců při všech bohoslužbách	<i>kostel</i>
St	3. 12.	Památka sv. Františka Xaverského, kněze	
Čt	4. 12.	Památka sv. Jana Damašského, kněze a učitele církve	
So	6. 12.	Památka sv. Mikuláše, biskupa	
So	6. 12.	9.30 Duchovní obnova pro nezadané	<i>fara</i>
Ne	7. 12.	2. neděle adventní	



Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky

*Děkujeme Vám
za spolupráci.*